

Закрепись на занятом рубеже!

снова готовь новый удар по звериной орде.

Смерть немецким оккупантам!

ПРОЧТИ И ПЕРЕДАЙ ТОВАРИЩУ!

Родину

Красноармейская газета

82 | Понедельник, 2 августа 1943 года | № 82

Врагу нельзя давать
опомниться. Раз сел ему
на шею — не слезай,
пока не добьёшь.

На правой стороне реки

наши воины вышибли
немцев за реку
и форсировали ее.
Бои продолжаются.

Несколько дней
шли упорные бои
за водный рубеж с
яростно сопротивля-
ющимся противни-
ком. Немцы всеми
силами стремились
не допустить наших
воинов форсировать
реку. Противник не-
сколько раз пред-
принял ряд контра-
так силами пехоты,
но безуспешно.

Два дня тому на-
зад наши подразделе-
ния, соорудив пе-
реправу, успешно
форсировали реку и
закрепились на по-
вом берегу.

В этой операции
отличились бойцы
подразделений ко-
мандиров товарищей
Авдеева и Горбуша.
Бои продолжают-
ся.

16 немцев из рус-
ской трехли-
нейки уничто-
жил сержант МАКСИ-
МОВ. Кроме этого он
вывел из строя 4 вра-
жеских пулеметных
расчетов.



СВИНЦОМ И ШТЫКОМ РАЗИ ЛЮДОЕДОВ!

Вражеский заслон прикончили

Старший лейтенант Афа-
насьев поставил мне задачу
— выявить группу прикры-
тия отступающих гитлеров-
цев.

Скрыто подойдя к не-
мецкому заслону, я заметил
двух снайперов. Один вылез
из окопа и начал наблюдать.
Взяв его на мушку — выст-
релил прямо в голову. Вто-
рой пополз к убитому.
Третьим выстрелом из вин-
товки прикончил и этого.

По мне застрикли ручной
пулемет. Видя это, командир
посдал на помощь еще двух

стрелков Изапова и Нику-
личева.

Мы стали обходить пуле-
метчика с трех сторон. Тра-
ва способствовала хорошей
маскировке, благодаря чему
мы пробрались совсем близ-
ко, оставаясь невидимыми
для врага. По условному
знаку бросили гранаты. Нем-
цы струсили и, оставив пу-
лемет, побежали. Но удрать
им не удалось, меткими пу-
леметными из винтовок они были
прикончены.

Красноармеец
Н. Крупин.

ЗА ОДИН ДЕНЬ

Расчеты противо-
танковых пушек
старших сержантов
Хварова и Бас за
один боевой день
уничтожили две вра-
жеских пушки, шесть
автомашин и четыре
пулемета противни-
ка.

Отлично работали
наводчики Бабичев
и Лопачев.

Старшина
Я. ПОДГОРНЫЙ.

ВЕДИ РАЗВЕДКУ

Неустанно изучай врага, помогай командиру выявлять его замыслы, находить слабые места, помни, что непрерывною разведкой, мы бьем врага, как пулей меткою.

УДАЧНАЯ ОПЕРАЦИЯ

Двадцать четыре часа было в нашем распоряжении. За это время мы должны были в дневное время избрать объект действий, а ночью захватить "языка".

Выполнение приказа было продумано до каждой мелочи. Илан операций мы разделили на две части. Моя группа провела подготовительную работу.

Свою задачу выполнили точно в установленный срок.

Довести дело до конца было приказано захватывающей группе во главе со старшим сержантом Нефедовым.

С наступлением темноты, группа Нефедова, соблюдая все уставные правила разведки в ночном поиске, пошла к намеченному объекту. Головной и боковые дозоры работали безукоризненно. На водном рубеже тов. Нефедов, выйдя из ядра группы, первым переправился через реку. За ним незамеченными противником перешли в брод

и остальные разведчики.

В зоне противника старший сержант для продвижения ядра группы установил условный сигнал — шнур. Поддергивание шнура обозначало продвижение вперед всей группы. Так они дошли до намеченного объекта — немецкого транши.

В траншее обнаружили трех солдат фрицев. Разведчику Ибрагимову было приказано двоих забодать, а третьего немца — пленить. Ибрагимов отлично выполнил приказание.

Фрейтер А. Петров.



На снимке: разведчики — орденоносцы Гандрохимов, Гацаев и Лунев отправляются со специальным снаряжением на боевое задание.

НА ТОМ БЕРЕГУ...

— Может быть придется погибнуть, пожертвовать жизнью, но задачу нужно выполнить. Мы не имеем сведений об огневых средствах противника, а знать это требует момент, — сказал командир.

— Понимаю, — коротко ответил лейтенант Владимир Хозяинов.

Слово "момент" звучало для него по особому. Страгие слова командира он воспринял, как приказ родины, народа — ему, русскому офицеру. Высокое сознание командирской чести вселяло в душу офицера боевой дух, отвагу и мужество. Лейтенант был доволен, что ему

попустили такую ответственную операцию.

— Понимаю.

— Идите! — При этих словах командир подразделения крепко пожал руку лейтенанту.

Ночь была темная. Нависшая над землей темень со-путствовала бойцам. Лейтенант шел по большому полу, по жирной, плодородной родной земле, по силовой ржи, тянущейся широкой, волнистой полосой.

За рожью кончался наш передний край. Дальше — луг

и река — ничейная земля. По зеленому, чистому ковру луга дошли они до реки.

Бесшумно переправились на вражеский берег, залегли в тростнике.

Гнетущая, гробовая тишина встретила бойцов. Враг притаился. Где он, какие у него огневые средства, сколько? Никто об этом еще не знал.

— Ползком, вперед! — И автоматчики поползли. Ползли пятьдесят метров, семьдесят, сто, но враг молчал. Тогда Хозяинов принял решение — дать выстрел.

Группе бойцов комапдование приказало провести разведку боем.

На выполнение задачи всешли с единой мыслью — оправдать доверие, точно выполнить приказ.

Бойцы приблизились к боевому охранению немцев, навязали бой. Стремительный бросок, и боевое охранение было сбито, истреблено. Бойцы двинулись вперед, развивая свой успех.

— Бей, бандитов!

Восликнул старший лейтенант Сафаев. Но бойцы истребили до 50 фашистов, изничтожили точку с прислугой.

Оба погибших героя представлены посмертно в правительственные награды.

Охваченные глубокой ненавистью к врагу насмерть дрались бойцы. Бывший воин, младший лейтенант Шашкин первым ворвался на рубеж немцев. Его бойцы истребили до 50 фашистов, изничтожили точку с прислугой.

Храбрые разведчики Сафаева не только разведали передний край обороны противника, но искусствами действиями заставили его отступить и захватили новый рубеж, укрепившись на нем.

Капитан Ф. Конягин.

ионов принял решение — дать выстрел.

Воздух рассекла короткая автоматная очередь. Очнувшись, гитлеровцы открыли бешенный огонь из всех видов оружия.

— Засекайте пулеметы, минометы, батареи, — командаловал лейтенант.

В отважных пулеметчиках сыпались уже вражеские гранаты.

— За мной, в атаку, — крикнул командир.

Храбрецы бросились на врага и истребили немало фрицев, после чего отошли.

Задача была выполнена. Нужные сведения автоматчики доставили в штаб подразделения.

Младший сержант М. Прокофьев.

НАЙ БОЕЦ:

наш тыл крепок, как никогда!

ВСЮ ЭНЕРГИЮ, ВСЕ СИЛЫ ОТДАЮТ ТРУДЯЩИЕСЯ ДЛЯ ПОМОЩИ ФРОНТУ

ДОМНА ПОСТРОЕНА
ЗА 7 МЕСЯЦЕВ

Чусовском металлургическом заводе (Урал) пущена новая домна, построенная за 7 месяцев. Теперь производственная мощность завода увеличится более чем в два с половиной раза.



На фронтах отечественной войны сражаются за родину сыновья, два зятя, три внука кузнеца колхоза «Новая жизнь», Кунгурского района, Молотовской области. П. А. Кузнецова. На снимке № 1 П. А. Кузнецова за ремонтом жатки, которую он досрочно выпускает из ремонта. 2. Восстановительные работы на одной из шахт треста «Шахтантракит» (Ростовская область). 3. Общественницы г. Лениногорска (Казахстан) в шахте на расчистке добывшей руды. На переднем плане (слева) комсомолка Мария Ларионова.

В фонд здоровья защитников родины

Колхозы Тульской области вносят в фонд здоровья защитников родины картофель, мясо, молоко, яйца и другие продукты питания. Колхозники Дубянского и Одоевского районов уже отправили в госпитали 1.500 штук яиц и 9.000 литров молока. Из Тульского района отправлено свыше 5.000 килограмм свежих ягод.

60.000 колхозников строят электростанцию

Фархадская гидроэлектростанция будет одной из крупнейших в Союзе. На стройку этой гидроэлектростанции ежедневно выходит около 60 тысяч колхозников. Большинство работающих выполняет 5-10 норм в день.

В будущем году Фархадский ток побежит на крупнейшие предприятия Узбекистана. Столица республики — Ташкент уже в этом году получит энергию от другой новой ГЭС — Саларской.

Повторный сев

В Киргизстане хорошо идет повторный сев продовольственных культур. Засеяно уже 24 000 гектаров хлебов.

По сравнению с прошлым годом площадь повторного сева выросла втрое.



4. Лучший молодой машинист электровоза шахты имени Ленина треста «Кизелуголь» (комбинат «Молотовуголь», Урал) Л. М. Шумарина. 5. Лучший конюх колхоза «Сыны Гуреш» (Туркменская ССР), комсомолец Гельды Караджев на коне ахал-текинской породы для Красной Армии. 6. Колхозницы — стахановки колхоза имени Кирова (Комсомольский район, Узбекская ССР), слева направо: Тасупова Шура, орденоносец Раджабаева Соро — жена фронтовика и Шадцева Тура.

МЕТАЛЛ в УЗБЕКИСТАНЕ

Скоро зажжется первая доменная печь на новом металлургическом заводе Узбекистана. Вместе с ней начнут давать продукцию мартен и прокатный стан. Завод будет работать на чистом сырье.



5

6

7

От Советского Информбюро

Из оперативной сводки за 1 августа

В течение 1 августа наши войска на ОРЛОВСКОМ направлении продолжали наступление, продвинулись от 8 до 12 километров, заняли свыше 100 населенных пунктов и среди них: северо-западнее, севернее и северо-восточнее Орла—УСПЕНСКИЙ, ЧЕРНОЕ, ЗЛЫНЬ, САМАРКА, КУТЬМА, ПАЛЬЧИКОВА, КРАСНАЯ КАМЕНКА, КЛЕМЕНОВА, ПАСЛОВО (15 километров северо-восточнее Орла); южнее и юго-западнее Орла—НИКУЛИНО (17 километров южнее Орла); верхний и южный ПУТИМЕЦ, ПЛОВКОЕ, ПЛОТЫ, АЛЕКСЕЕВКА, ГУТОРОВО, ЯКОВЛЕВО, НАДЕЖДА, КРАСНИКОВО.

На БЕЛГОРОДСКОМ направлении—поиски разведчиков. В Донбассе, в районе ЮГО-ЗАПАДНЕЕ ВОРОШИЛОВГРАДА наши войска продолжали успешно отбивать атаки дополнительно введенных в бой крупных сил пехоты и танков противника с большими для него потерями.

На ЛЕНИНГРАДСКОМ фронте в районе севернее и восточнее Мга проводились усиленные поиски разведчиков и интенсивная артиллерийско-минометная перестрелка с обеих сторон.

В течение 31 июля на всех фронтах наши войска подбили и уничтожили 70 немецких танков, из них 60 танков в районе Донбасса. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 97 самолетов противника.

будни передовой

1. ЧЕРНЫЕ СИЛУЭТЫ

Посылая меня в караул старший сержант Балибеков сказал:

— Будь бдительным, противник не за горами, на фронте всякое бывает. Тебе времем жизни свою.

Наработавшись за день, артиллеристы вместе со старшим сержантом, верли у ярудия вздремнули.

Я выдвинулся метров пятьдесят на возвышенность и зорко наблюдал из окопа вокруг своей огневой позиции.

Ночь была темная, шел мелкий дождик.

Вдруг я заметил на западном склоне высотки черные силуэты.

Их было двое, они шли прямо на меня. Подпустив метров на пятьдесят, кричут:

— Стой, кто идет?! Пропуск?—Они не отвечают, двигаются на меня, а затем слышу воязятся с гранатами. Я тогда раз из автомата,

другой. Ували. Сдесь наши проснулись.

Пошли мы ближе, посмотрели. На земле лежали с простреланными грудьми два немецких автоматчика.

Красноармеец
А. Хаджанов.

2. ЗА ЗЕЛЕНЫМ КУСТОМ

Наблюдая за полем боя я заметил, что из большого, зеленого куста летят ракеты. Сообщил командиру.

— Корректировщик,—сказал он и подозвав меня и автомата Ивана Смолова добавил,—уничтожить!

Через несколько минут мы были на бросок гранаты от корректировщика. Он стоял за зеленым кустом и смотрел в бинокль вправо. Возле него сидели еще два Фрица.

Всех троих мы истребили, взяли трофеи, пришли и доложили командиру о выполнении приказа.

Красноармеец Н. Крупин.

ЗА РУБЕЖОМ

Требования пяти итальянских партий

Представители 5-ти итальянских партий обратились через печать к итальянскому правительству с требованием прекратить войну, наметив пути государственного переустройства и немедленно освободить из тюрем политических заключенных. (ТАСС)

Массовые демонстрации в Италии продолжаются

Как сообщает лондонское радио, во всех крупных итальянских городах продолжаются массовые демонстрации против фашистов. Демонстранты уничтожают портрыты и бюсты Муссолини, и телефонные работники.

В Милане значительная часть рабочих отказывается возобновить работу на предприятиях. В городе продолжаются многочисленные антифашистские демонстрации.

По приказу властей на улицах установлены пулеметы. Против демонстрантов выставлены войска. Однако, итальянские солдаты отказались стрелять в демонстрантов. (ТАСС).

Действия авиации союзников

Авиация союзников продолжает бомбить военные и промышленные объекты Италии. Бомбардировщики союзников атаковали аэродромы в районе Неаполя и к северу от Рима.

Легкие бомбардировщики союзников совершили налеты на вражеские позиции, дороги и транспортные узлы Сицилии, а также на суда в Мессине.

Кроме того, авиация союзников произвела налеты на остров Сардиния.

Ожесточенной бомбардировке подвергнут город Ремшайд в Германии. Этот город расположен в южной части Рурской области и является центром германской танкостроительной промышленности. (ТАСС).

АНТИФАШИСТСКИЕ ДЕМОНСТРАЦИИ В ВЕНГРИИ

Как передает иностранная пресса, в столице Венгрии Будапеште, проходят демонстрации против гитлеровцев.

В городе произведены мас-совые аресты антифашистов.

ЗАБАСТОВКИ В ПРОМЫШЛЕННЫХ РАЙОНАХ ПОРТУГАЛИИ

В промышленных районах Португалии начались забастовки. В них участвуют десятки тысяч рабочих. В столице Португалии—Лиссабоне настают рабочие верфей, портоных фабрик и ряда других предприятий. В городе происходили многолюдные демонстрации. Полиция уста-

новила на улицах пулеметы. Против демонстрантов была выслана кавалерия. В одном из районов Лиссабона толпа напала на продовольственные склады. В городе производятся массовые аресты.

Ответ. редактор
Я. ФЕДОРЕНКО.